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I. Общие положения
1.
Государственное казенное учреждение дополнительного профессионального образования Республики Карелия «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям», (далее – Учреждение) является некоммерческой организацией и не ставит извлечение прибыли основной целью своей деятельности.

Полное наименование Учреждения: Государственное казенное учреждение дополнительного профессионального образования Республики Карелия «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям».

Сокращенное наименование Учреждения: ГКУ ДПО РК «УМЦ по ГОЧС».

Учреждение создано в соответствии с распоряжением Правительства Республики Карелия от 03 февраля 2011 года № 26р-П. 

2. Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, Республики Карелия и настоящим Уставом. 

3. Функции учредителя от имени Республики Карелия осуществляет Государственный комитет Республики Карелия по обеспечению жизнедеятельности и безопасности населения, в дальнейшем именуемый «Учредитель».

Государственный комитет Республики Карелия по управлению государственным имуществом и организации закупок, в дальнейшем именуемый «Государственный комитет», осуществляет от имени Республики Карелия права собственника в отношении имущества, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления.

4. Учреждение имеет статус юридического лица  и считается созданным с момента его государственной регистрации в установленном законом порядке, имеет в собственности или в оперативном управлении обособленное имущество, отвечает (за исключением случаев, установленных законом) по своим обязательствам этим имуществом, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.
Место нахождения Учреждения, юридический и почтовый адрес: набережная Гюллинга, д. 11,  г. Петрозаводск,  Республика Карелия, 185005. 
5. Тип Учреждения: организация дополнительного профессионального образования. 

6. Учреждение  самостоятельно в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, научной, финансовой, хозяйственной и иной деятельности, в пределах, определенных законодательством Российской Федерации, Республики Карелия и настоящим Уставом.

II. Предмет, цели и виды деятельности Учреждения
7.
Предметом деятельности Учреждения является оказание образовательных услуг в целях реализации полномочий Республики Карелия, предусмотренных федеральным законодательством, по подготовке и обучению населения в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах и антитеррористической защищенности.

8.
Целями деятельности, для которых создано Учреждение, являются:


обучение должностных лиц и специалистов гражданской обороны и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;


обучение руководителей и специалистов организаций в области пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.


9.
Для достижения указанных целей Учреждение осуществляет следующие виды деятельности:


плановое повышение квалификации руководящего состава и специалистов территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, республиканских органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и организаций, выполняющих обязанности по гражданской обороне и организующих мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий в мирное и военное время;


реализация дополнительных профессиональных программ в соответствии с лицензией выданной Министерством образования Республики Карелия;


разработка и утверждение дополнительных профессиональных программ;


постоянное совершенствование учебной работы, учебно-методической работы и научно-практической работы;

совершенствование учебно-материальной базы;


освоение современных форм и методов обучения, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий;


пропаганда знаний в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций;


содействие Министерству образования Республики Карелия в подготовке и повышении квалификации преподавателей предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» (далее ОБЖ) и дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» (далее БЖД);


систематическое использование в учебной работе объектов гражданской обороны, научно-производственной базы сторонних организаций на основе заключенных соглашений о взаимодействии;


выполнение заявок администраций местного самоуправления и организаций по обучению их должностных лиц и специалистов в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности с выездом преподавателей на места;
проведение семинаров, «круглых столов» по тематике гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций;
разработка и издание методических пособий, схем, плакатов, информационных стендов по гражданской обороне, защите от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности.

10.
Учреждение выполняет государственное задание, которое в соответствии с предусмотренными пунктом 8 настоящего Устава целями деятельности Учреждения, формируется и утверждается Учредителем.
III. Управление Учреждением
11. Управление Учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, Республики Карелия и  настоящим Уставом.

12. Управление в Учреждении строится на принципах единоначалия и самоуправления. 
Органами самоуправления Учреждения являются общее собрание работников Учреждения и учебно-методический совет.  
13. Непосредственное управление деятельностью Учреждения осуществляет директор Учреждения.

Директор Учреждения назначается на должность и освобождается от должности Учредителем в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и Республики Карелия.

14.
В пределах своих полномочий, в установленном законом и настоящим Уставом порядке, директор Учреждения:

действует без доверенности от имени Учреждения, представляет  его интересы, заключает договоры (в том числе трудовые), контракты, выдает доверенности, распоряжается в установленном порядке имуществом, находящемся в оперативном управлении;

с учетом численности обучаемых и объема учебных задач, устанавливает структуру управления деятельностью Учреждением, штатное расписание в пределах фонда оплаты труда, распределение должностных обязанностей;

принимает на работу и увольняет с работы работников Учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации;

обеспечивает планирование, образовательную, хозяйственную и финансовую деятельности, составление и представление на утверждение в установленном порядке планов и программ развития;

обеспечивает выполнение утвержденных в установленном порядке нормативов, планов, программ развития, достижение предусмотренных в них качественных и количественных показателей, составление и предоставление Учредителю отчетности о ходе и результатах их выполнения;

обеспечивает составление и предоставление по требованию Учредителя всей необходимой информации и документации, связанной с деятельностью Учреждения;

обеспечивает расходование бюджетных средств по
целевому назначению в соответствии с законодательными и иными
нормативными
правовыми актами Российской Федерации,
Республики Карелия, настоящим Уставом и утвержденными сметами доходов и расходов, строго соблюдая финансово-бюджетную дисциплину и обеспечивая экономию материальных ценностей и денежных средств;

обеспечивает использование имущества, закрепленного в оперативном управлении Учреждения, а также имущества, приобретенного за счет бюджетных и внебюджетных средств по смете доходов и расходов, в соответствии с предназначением имущества, целями и задачами деятельности Учреждения;

обеспечивает ведение оперативного, бухгалтерского и статистического учета финансово-хозяйственной и иной деятельности Учреждения, составление и представление в полном объеме статистической, бухгалтерской и других видов отчетности в порядке и сроки, установленные законодательством Российской Федерации, распорядительными документами МЧС России и Учредителя;

издает локальные нормативные акты и утверждает правила внутреннего распорядка.

Во время  отсутствия директора Учреждения его обязанности исполняет заместитель директора Учреждения.

15. Общее собрание трудового коллектива является представительным органом работников. В состав Общего собрания трудового коллектива входят все категории работников Учреждения.

Срок полномочий Общего собрания трудового коллектива не ограничен.
К компетенции Общего собрания трудового коллектива относится:


рассмотрение локальных нормативных актов Учреждения, затрагивающих трудовые и социальные права работников Учреждения;


получение от работодателя информации по вопросам, непосредственно затрагивающим интересы работников;

обсуждение вопросов о работе Учреждения, внесение предложений по ее совершенствованию;

участие в разработке и принятии коллективных договоров;

иные вопросы, отнесенные к его компетенции трудовым  законодательством Российской Федерации.

Общее собрание трудового коллектива собирается по мере необходимости, но не реже одного раза в год. Руководит работой Общего собрания трудового коллектива председатель – член трудового коллектива, избираемый простым большинством голосов.
16. Для рассмотрения основных вопросов учебной, учебно-методической и научно-методической работы создается выборный представительный орган - Учебно-методический совет под председательством директора Учреждения.

В состав Учебно-методического совета по должности входят директор Учреждения, его заместитель и педагогический состав. Секретарем учебно-методического совета является методист Учреждения.
Состав Учебно-методического совета объявляется приказом директора Учреждения.

Мероприятия плана работы Учебно-методического совета включаются в годовой и месячные планы работы Учреждения. Решения заседания Учебно-методического совета оформляются протоколами, которые подписываются председателем и секретарем учебно-методического совета.

17.
На Учебно-методический совет Учреждения возлагается рассмотрение:

проектов учебных программ, учебных планов и планов мероприятий Учреждения на год;

состояния учебной и учебно-методической работы; 

учебных, учебно-методических разработок (пособий) и научно-практических работ;

состояния повышения квалификации и аттестации работников Учреждения; 

состояния и перспективы развития учебно-материальной базы; 

вопросы редакционной и издательской деятельности.
18.
К компетенции «Учредителя», в части полномочий Государственного комитета Республики Карелия по обеспечению жизнедеятельности и безопасности населения, относятся: 

утверждение, по согласованию с «Государственным комитетом» Устава Учреждения, изменений и дополнений к нему;

подготовка, по согласованию с «Государственным комитетом» и Министерством финансов Республики Карелия  предложений о реорганизации Учреждения, изменения его типа;

подготовка предложений о ликвидации Учреждения, по согласованию с «Государственным комитетом»;

утверждение передаточного акта или разделительного баланса;

назначение ликвидационной комиссии и утверждение промежуточного и окончательного ликвидационных балансов;

назначение директора Учреждения и прекращение его полномочий, а также заключение и прекращение трудового договора с ним;

заслушивание отчетов Учреждения по вопросам, относящимся к его деятельности;

установление государственного задания;

контроль за деятельностью Учреждения;

решение иных, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Республики Карелии вопросов, в соответствии с полномочиями, возложенными на «Учредителя».
IV. Слушатели и работники Учреждения
19.
Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров.

Организационно-штатная структура Учреждения определяется директором Учреждения по согласованию с «Учредителем».

20.
На должности работников Учреждения принимаются лица на основании приказа директора Учреждения в соответствии с трудовым законодательством.

К педагогической деятельности в Учреждении допускаются лица, имеющие высшее профессиональное образование.

21.
Распорядок дня и регламент служебного времени устанавливается для работников Учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации и объявляется приказом директора Учреждения.

22.
Преподаватели Учреждения имеют право:

участвовать в управлении Учреждением через формы самоуправления, определенные настоящим Уставом;

участвовать в обсуждении и решении всех вопросов учебной работы в учебно-методическом совете, а также на общем собрании коллектива;

участвовать в формировании содержания дополнительных профессиональных программ, выбирать методы и средства обучения, наиболее полно отвечающие их индивидуальным особенностям и обеспечивающие высокое качество учебного процессов;

участвовать в конференциях, семинарах, сборах и совещаниях по вопросам гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций;

избирать и быть избранными в учебно-методический совет;

обжаловать приказы и распоряжения директора Учреждения в порядке, установленным законодательством Российской Федерации;

повышать свою квалификацию за счет бюджетных средств; 

на защиту своей профессиональной чести и достоинства.

23.
Преподаватели пользуются правом на нормированный рабочий день, сокращенную 36-часовую рабочую неделю и удлиненный оплачиваемый отпуск, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Продолжительность ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска, предоставляемого директору Учреждения, заместителю директора, методисту и преподавательскому составу определяется в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 01 октября 2002 года № 724 «О продолжительности ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска, предоставляемого педагогическим работникам».

Продолжительность ежегодного основного оплачиваемого отпуска заместителя директора Учреждения составляет 56 календарных дней при условии ведения им в учебном году преподавательской работы в объеме не менее 150 часов.

24.
Учебная нагрузка для лиц преподавательского состава Учреждения устанавливается индивидуально на каждый учебный год приказом директора Учреждения и не может превышать 800 часов за учебный год.

25.
Преподаватели Учреждения обязаны:

соблюдать Устав, правила внутреннего трудового распорядка, иные локальные акты Учреждения, выполнять свои функциональные обязанности, установленные  трудовым договором и (или) должностной инструкцией; 

работать честно и добросовестно, соблюдать дисциплину труда, своевременно и точно исполнять распоряжения администрации Учреждения, бережно относиться к имуществу Учреждения;

соответствовать квалификационным требованиям;

обеспечивать высокую эффективность образовательного процесса;

проводить занятия со слушателями на высоком организационном и методическом уровне в установленном объеме;

добиваться глубокого усвоения слушателями учебного материала и прививать им необходимые знания и практические навыки;

разрабатывать в установленные сроки учебно-методические документы, учебные и наглядные пособия;

соблюдать правила охраны труда и пожарной безопасности;

систематически повышать свой профессиональный уровень и профессиональную квалификацию путем самообразования;

участвовать в учебной, учебно-методической и научно-практической  работе;

принимать участие в оборудовании и совершенствовании учебно-материальной базы Учреждения;

уверенно пользоваться персональным компьютером, владеть дистанционными образовательными технологиями;

своевременно, полно и аккуратно вести необходимую документацию;

проходить аттестацию на соответствие занимаемой должности в порядке, установленном законодательством об образовании;

проходить обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры;

строго следовать профессиональной этике.

26. Вновь принятые на работу преподаватели допускаются к проведению занятий после их соответствующей подготовки и проведения пробных занятий.

Переподготовка преподавателей и повышение их квалификации осуществляется в порядке, установленном нормативно-правовыми актами Российской Федерации и  Республики Карелия. 

Педагогическим работникам запрещается использовать образовательную деятельность для политической агитации, принуждения обучающихся к принятию политических, религиозных или иных убеждений либо отказу от них, для разжигания социальной, расовой, национальной или религиозной розни, для агитации, пропагандирующей исключительность, превосходство либо неполноценность граждан по признаку социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности, их отношения к религии, в том числе посредством сообщения обучающимся недостоверных сведений об исторических, о национальных, религиозных и культурных традициях народов, а также для побуждения обучающихся к действиям, противоречащим Конституции Российской Федерации.

27. Увольнение преподавателей в связи с сокращением штатов, изменением структуры Учреждения, сокращением учебной нагрузки или по инициативе администрации допускается только после окончания учебного года.

28.
Права, обязанности и социальные гарантии других категорий работников Учреждения определяются законодательством Российской Федерации, правилами внутреннего распорядка, должностными инструкциями.

29.
Директор Учреждения, его заместитель, методист, преподаватели могут привлекаться к занятиям с должностными лицами и специалистами ГО и территориальной подсистемы РСЧС Республики Карелия, с учащимися кадетских классов «Юный спасатель», а также к оказанию методической помощи в подготовке и проведению тактико-специальных, командно-штабных учений и штабных тренировок, проводимых «Учредителем», с затратами рабочего времени не более 60 часов в год. 

30.
Слушателями Учреждения являются должностные лица организаций, зачисленные на обучение приказом директора Учреждения.

Непосредственный прием должностных лиц проводит учебный отдел Учреждения на основании документов удостоверяющих личность.

Слушателям на время обучения выдается справка установленного образца, свидетельствующая о сроках их пребывания на учебе в Учреждении.

31.
Слушатели Учреждения имеют право:

проходить обучение по дополнительным профессиональным программам;
пользоваться нормативной, учебной и методической документацией по вопросам профессиональной деятельности, а также библиотекой, информационным фондом, услугами учебно-методического кабинета;

принимать участие в конференциях, семинарах, круглых столах, представлять для публикации в изданиях Учреждения свои рефераты, другие работы и материалы, соответствующие профилю обучения;

обжаловать приказы, распоряжения директора и иные локальные нормативные акты Учреждения в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Слушатели имеют также другие права, определяемые законодательством Российской Федерации и Республики Карелия.

32.
Слушатели Учреждения обязаны:

выполнять все виды учебной работы, установленные учебным планом и программой обучения, овладевать знаниями, умениями и навыками, необходимыми должностным лицам и специалистам гражданской обороны и территориальной подсистемы РСЧС Республики Карелия в объеме дополнительных профессиональных программ;

уважать честь и достоинство других обучающихся и работников Учреждения;

соблюдать правила внутреннего распорядка;

бережно относиться к имуществу Учреждения.
В случае нанесения слушателем материального ущерба Учреждению его стоимость взыскивается с виновного в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
V. Образовательная деятельность Учреждения
33.
Образовательная деятельность в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций является основным видом деятельности Учреждения и включает в себя организацию и проведение учебной, учебно-методической и научно-практической работ.

34.
Обучение ведется на русском языке. Организация обучения в Учреждении осуществляется по дополнительным профессиональным программам, разработанных на основании Примерных программ обучения в учебно-методических центрах по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям субъектов Российской Федерации и на курсах гражданской обороны муниципальных образований, утвержденных Министром МЧС России и Главой Республики Карелия. 

35.
Формы, способы и сроки обучения определяются дополнительной профессиональной программой и (или) договором об образовании. Срок освоения дополнительной профессиональной программы должен обеспечивать возможность достижения планируемых результатов и получение новой компетенции (квалификации), заявленных в программе. При этом минимально допустимый срок освоения программ повышения квалификации не может быть менее 16 часов.

Дополнительная профессиональная программа может реализовываться полностью или частично в форме лекционных, семинарских и практических занятий по заявкам руководителей органов исполнительной власти Республики Карелия, органов местного самоуправления Республики Карелия или организаций.

При реализации дополнительных профессиональных программ Учреждение, может применять форму организации образовательной деятельности, основанную на модульном принципе представления содержания программы и построения учебных планов, использовании различных образовательных технологий, в том числе дистанционных образовательных технологий и электронного обучения.

Обучение по модульному (индивидуальному) учебному плану в пределах осваиваемой дополнительной профессиональной программы, осуществляется в порядке, установленном локальными нормативными актами Учреждения.

36.
Продолжительность обучения определяется для каждой категории дополнительными профессиональными программами. Образовательный процесс осуществляется в течение учебного года, продолжительность которого устанавливается с января по ноябрь включительно (первое полугодие – январь-июнь, второе полугодие – июль-ноябрь).

37.
Для организации учебного процесса Учреждения составляется План подготовки должностных лиц и специалистов гражданской обороны и территориальной подсистемы РСЧС Республики Карелия на учебный год, являющийся основным документом, регламентирующим количество и состав обучаемых. План подписывается Учредителем, директором Учреждения и утверждается Главой Республики Карелия.

Для каждой учебной группы разрабатывается: при очной форме обучения – расписание занятий, при очно-заочной форме обучения – учебно-методический комплекс, при заочной форме обучения – модульный учебный план, которые утверждаются директором Учреждения.

38.
Для осуществления своих целей  и  реализации  образовательного процесса Учреждение разрабатывает и утверждает в установленном порядке годовой и месячные планы основных мероприятий, индивидуальные (или личные) планы, расчет объема учебной работы Учреждения на учебный год.

39. К освоению дополнительных профессиональных программ допускаются лица, имеющие среднее и (или) высшее образование, получающие среднее профессиональное и (или) высшее образование.

Учебные группы комплектуются преимущественно из лиц одной или схожих по своим функциональным обязанностям категорий обучаемых с учетом уровня их подготовки. 
За каждой учебной группой закрепляется преподаватель, который является руководителем группы.

Продолжительность академического (аудиторного) часа – 45 мин.

40.
В Учреждении устанавливаются следующие виды учебных занятий: лекции, семинары, практические занятия, выездные занятия, круглые столы, самостоятельная работа, консультации.

Занятия по наиболее сложным темам учебных программ в Учреждении могут проводить специалисты и руководители организаций, представители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти Республики Карелия в рамках соглашений на безвозмездной и договорной основе.

41.
Оценка уровня знаний слушателей Учреждения проводится по результатам входного и промежуточных тестирований. Освоение дополнительных профессиональных программ завершается итоговой аттестацией в форме зачета. Прием итогового зачета проводится комиссией, назначаемой приказом директора Учреждения в составе: председателя – директора или его заместителя; членов комиссии: преподавателей, представителей Главного управления МЧС России по Республике Карелия (по согласованию) и Государственного комитета Республики Карелия по обеспечению жизнедеятельности и безопасности населения (по согласованию).

Сведения о результатах обучения слушателей направляются в кадровые службы по месту их основной работы.

Лицам, успешно освоившим соответствующую дополнительную профессиональную программу и прошедшим итоговую аттестацию, выдается удостоверение установленного образца. Образец удостоверения устанавливается Учреждением самостоятельно.

Лицам, не прошедшим итоговой аттестации или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, а также лица освоившим часть дополнительной профессиональной программы и (или) отчисленным из Учреждения, выдается справка об обучении или о периоде обучения по образцу, самостоятельно устанавливаемому Учреждением.

42. Учреждение выполняет учебно-методическую и научно-практическую работы в целях улучшения качества обучения, построения его на основе достижений отечественной и мировой педагогической практики, разрабатывает планы и программы, учебно-методическую документацию, конспекты лекций, методические и учебные пособия, научно-практические труды, проводит «круглые столы», сборы, методические семинары и совещания, а также осуществляет информирование населения в области ГО и РСЧС.

43.
Учебно-методическая и научно-практическая работы планируются на год, их мероприятия отражаются в планах работы. Планирование и организацию мероприятий учебно-методической и научно-практической работ, а также контроль их проведения осуществляет директор Учреждения и его заместитель.

VI. Контроль за деятельностью Учреждения
44. Государственный контроль за деятельностью Учреждения осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Непосредственный контроль за исполнением Учреждением законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов Республики Карелия, Устава и условий лицензии, а также за его образовательной и финансово-хозяйственной деятельностью осуществляет «Учредитель» в пределах своей компетенции.
VI. Финансово-экономическая деятельность

45. Имущество Учреждения находится в государственной собственности Республики Карелия и закрепляется за ним на праве оперативного управления Государственным комитетом.

46. Государственное имущество Республики Карелия принадлежит Учреждению на праве оперативного управления. Учреждение владеет, пользуется и распоряжается этим имуществом в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации. 

Учреждение не вправе:

отчуждать недвижимое имущество без согласия Правительства Республики Карелия;


распоряжаться иным способом недвижимым имуществом без согласия Государственного комитета и Учредителя;


распоряжаться движимым имуществом без согласия Государственного комитета и Учредителя.
47. Учреждение не вправе выступать учредителем (участником) юридических лиц.

48.
Учреждение, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Республики Карелия,  уставными целями и задачами, вправе осуществлять за счет средств физических и (или) юридических лиц платные образовательные услуги, не предусмотренные установленным государственным заданием, в том числе:

обучение работников организаций мерам пожарной безопасности (противопожарный инструктаж и изучение минимума пожарно-технических знаний (пожарно-технический минимум));

первоначальная подготовка спасателей;

первоначальная подготовка пожарных.

49.
Учреждение  устанавливает цены, ставки, тарифы и расценки на реализуемые на договорной основе платные образовательные услуги, в соответствии с законодательством и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Карелия.

В случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, применяет государственные цены (ставки, тарифы).

50. Доходы, полученные от разрешенной настоящим Уставом  приносящей доходы деятельности, поступают в бюджет Республики Карелия.

Доходы от разрешенной настоящим Уставом  приносящей доходы деятельности являются неналоговыми доходами бюджета.

51.
Учреждение осуществляет операции с бюджетными средствами через лицевые счета, открытые ему в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации.

52.
Заключение и оплата Учреждением государственных контрактов, иных договоров, подлежащих исполнению за счет бюджетных средств, производятся от имени Республики Карелия в пределах доведенных Учреждению лимитов бюджетных обязательств с учетом принятых и неисполненных обязательств.

Нарушение Учреждением требований настоящего пункта при заключении государственных контрактов, иных договоров является основанием для признания их судом недействительными по иску Учредителя.

53.
Финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется за счет средств бюджета Республики Карелия и на основании бюджетной сметы. Учреждение не имеет права предоставлять и получать кредиты (займы), приобретать ценные бумаги. Субсидии и бюджетные кредиты Учреждению не предоставляются.

54.
Источниками формирования имущества и финансовых средств Учреждения являются:

имущество, закрепленное собственником или уполномоченным им органом на праве оперативного управления;

имущество, приобретенное за счет финансовых средств, выделенных по смете;

безвозмездно переданное имущество от юридических и физических лиц;

иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

55. Учебно-материальная база Учреждения должна полностью обеспечивать проведение практических и тренировочных занятий, предусмотренных учебным планом и программами, как в стационарных условиях, так и с выездом на учебные городки (полигоны) и в организации.

Развитие и совершенствование учебно-материальной базы осуществляется на основе перспективных планов.

Учебно-материальную базу Учреждения  составляют учебные объекты (классы), оснащенные техническими средствами обучения, приборами, наглядными учебными пособиями, предназначенными для эффективной подготовки и повышения квалификации слушателей, а также объекты гражданской обороны сторонних организаций, с которыми Учреждение заключило соответствующее соглашение. 

56.
При осуществлении права оперативного управления имуществом Учреждение обязано:

эффективно использовать имущество;

обеспечивать сохранность имущества и его использование строго по целевому назначению;

не допускать ухудшения технического состояния имущества (за исключением ухудшения, связанного с нормативным износом имущества в процессе эксплуатации);

осуществлять текущий и капитальный ремонт имущества.

57. Имущество Учреждения, закрепленное за ним на праве оперативного управления, может быть изъято полностью или частично собственником (уполномоченным им органом) в случае, если оно является излишним, неиспользуемым или используемым не по назначению. Решение об изъятии принимается Государственным комитетом по согласованию с Учредителем.

58.
Контроль за использованием по назначению и сохранностью имущества, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления, осуществляет Государственный комитет в установленном законодательством порядке.

59.
Порядок и направления использования Учреждением доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в государственной собственности субъекта Российской Федерации и переданного в оперативное управление Учреждению, устанавливается Законом Республики Карелия.

60.
Учреждение  свободно в выборе форм и предмета договоров и обязательств, любых других условий взаимоотношений с юридическими и физическими лицами в пределах, установленных законодательством и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Карелия и настоящим Уставом.

61.
Учреждение  обязано:

осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, Республики Карелия и настоящим Уставом;

нести ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации за нарушение обязательств;

обеспечивать работникам гарантированные законодательством Российской Федерации безопасные условия труда и нести ответственность в установленном порядке за ущерб, причиненный их здоровью и трудоспособности и меры социальной защиты своих работников;

обеспечивать сохранность и эффективное использование государственного имущества, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления, а также имущества, приобретенного за счет бюджетных средств по смете доходов и расходов, в соответствии с предназначением имущества, целями и задачами своей деятельности;

обеспечивать своевременно и в полном объеме выплату работникам заработной платы и проводить ее индексацию в соответствии с законодательством, выплачивать премии в соответствии с Положением о премировании работников Учреждения, утвержденным приказом Учредителя;

расходовать бюджетные средства по целевому назначению в соответствии с законодательством и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Карелия и настоящим Уставом, утвержденными в установленном порядке сметами доходов и расходов, строго соблюдая финансово-бюджетную дисциплину и обеспечивая экономию материальных ценностей и денежных средств;

составлять и представлять в полном объеме статистическую, бухгалтерскую и другие виды отчетности в порядке и сроки, установленные законодательством Российской Федерации и распорядительными документами Учредителя;

возмещать ущерб, причиненный нерациональным использованием земли и других природных ресурсов, загрязнением окружающей среды, санитарно-гигиенических норм и требований по защите здоровья работников, за счет результатов своей деятельности;

открывать счета в органах казначейства,  вести в установленном порядке оперативный, бухгалтерский и статистический учет финансово-хозяйственной и иной деятельности;

составлять и представлять в установленном порядке на утверждение сметы доходов и расходов по бюджетным средствам на очередной год;

планировать образовательную, хозяйственную и финансовую деятельность, составлять и представлять на утверждение установленным порядком соответствующие планы;

составлять и представлять Учредителю, по его запросу, всю необходимую информацию и документацию, связанную с осуществлением своей деятельности;

нести ответственность за сохранение документов (управленческих, финансово-хозяйственных, по личному составу и других);

возмещать расходы своим работникам, связанные со служебными командировками, в соответствии с нормативными правовыми актами Республики Карелия и Коллективным договором.

62. Учреждение не вправе осуществлять деятельность, не предусмотренную данным Уставом.
VII. Учет и отчетность
63. Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательной, методической, административной и финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов.
В соответствии  со статьей 28 Федерального закона  от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» Учреждение ежегодно представляет «Учредителю» отчет о результатах самообследования (Доклад о результатах деятельности Учреждения за прошедший год). Срок представления отчета устанавливает «Учредитель».
64.
Учреждение осуществляет бухгалтерский учет, исполнение смет,  составление и представление бухгалтерской отчетности в соответствии с Федеральным законом от 06 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации, регулирующими бухгалтерский учет и отчетность в бюджетных организациях.

65. По вопросам ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской и налоговой отчетности Учреждение, в том числе руководствуется приказами, указаниями, другими распорядительными и нормативными документами, а также разъяснениями и методическими рекомендациями уполномоченных государственных органов, а также «Учредителя» в пределах его компетенции.

66. Ответственность за организацию бухгалтерского учета в Учреждении, соблюдение законодательства Российской Федерации при выполнении финансово-хозяйственных операций и хранение бухгалтерской документации несет директор Учреждения.
VIII. Реорганизация и ликвидация Учреждения, 
порядок изменения Устава
67.
Реорганизация Учреждения (слияние, выделение, разделение, присоединение, преобразование) осуществляется по решению «Учредителя» в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

68.
Изменение типа Учреждения не является его реорганизацией. При изменении типа Учреждения в настоящий Устав вносятся соответствующие изменения.

69. Ликвидация Учреждения осуществляется в соответствии с действующим законодательством по решению «Учредителя» либо суда.

Имущество ликвидируемого Учреждения передается «Учредителю» или, по решению «Государственного комитета», иному юридическому лицу.

При ликвидации Учреждения кредиторы не вправе требовать досрочного исполнения обязательств, а также прекращения обязательств и возмещения, связанных с этим убытков.

70.
При реорганизации Учреждения все документы (управленческие, финансово-хозяйственные, по личному составу и другие) передаются в установленном порядке правопреемнику.

При ликвидации Учреждения его архивы передаются в государственный архив по месту нахождения Учреждения в порядке, установленном действующим законодательством.

71.
При реорганизации Учреждения в форме присоединения к нему одного или нескольких образовательных учреждений  лицензия, выданная Учреждению, переоформляется в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, с учетом лицензий присоединяемых образовательных учреждений на период до окончания срока действия лицензии Учреждения.

72.
При изменении статуса Учреждения и его реорганизации в иной, не указанной выше форме, лицензия утрачивает силу, если федеральным законом не предусмотрено иное. 

73.
Учреждение считается прекратившим свою деятельность после внесения об этом записи в единый государственный реестр юридических лиц.

74.
Изменения в Устав утверждаются правовым актом Учредителя по согласованию с органом, осуществляющим полномочия собственника.
IХ. Перечень видов локальных нормативных актов, 
регламентирующих деятельность Учреждения
75.
Деятельность Учреждения регламентируется следующими локальными нормативными актами: 
приказами, распоряжениями директора Учреждения (включая утверждаемые директором планы, положения, правила, инструкции и т.п.);

протоколы (решения) органов самоуправления Учреждения (включая утверждаемые  и принимаемые решениями органов самоуправления положения, правила и т.п.). 

Локальные нормативные акты Учреждения не могут противоречить законодательным и другим нормативным правовым актам Российской Федерации и Республики Карелия.
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